特朗普開TikTok賬號吸年輕選民

香港文匯報訊 美國部分政客一邊針對Tik-Tok,一邊卻進駐這款大受年輕人歡迎的短片應用程式,此前是美國總統拜登,現在則是前總統特朗普。據美媒報道,在執政時期屢次試圖封鎖TikTok的特朗普,上周六(6月1日)晚開設名為「@realDonaldTrump」的TikTok認證賬號,並發布第一段長13秒的影片。而在開號首天不足4小時,特朗普的粉絲數已突破40萬,超越今年2月開號的拜登競選團隊。

一改過往立場

報道指出,特朗普這一舉動不僅引人矚目,

且與其過去立場大不相同。儘管就連一些共和 黨人都以所謂「國家安全」為由對 TikTok 提出 批評,但特朗普如今加入,明顯想要爭取更多 年輕選民支持。

據報特朗普在TikTok發布的首條影片,是他當晚在新澤西州參加終極格鬥冠軍賽(UFC)活動時拍攝。影片中,與特朗普走在一起的UFC行政總裁懷特介紹說「總統正使用TikTok」,在旁的特朗普則回應說「這是我的榮幸」。

一名特朗普競選團隊顧問稱,特朗普的競選 活動正在各領域展開,「能在多個平台和管道上 進行宣傳很重要,這只是我們與選民接觸的眾 多方式之一,TikTok傾向於更年輕的受眾。」在特朗普開設 TikTok 賬號前,他的兒子小特朗普上周已開始使用 TikTok,而特朗普的超級政治行動委員會「讓美國再次偉大」也加入了這款應用程式。

據一名TikTok人員稱,這款應用程式對特朗 普的競選活動極具吸引力,該平台上支持特朗 普和支持拜登的內容比例約為二比一。《紐約 時報》上月也引述TikTok內部分析稱,早在特 朗普還未加入TikTok前,自去年11月以來, TikTok上支持特朗普的帖文數量,幾乎是支持 拜登的兩倍。



.格鬥冠軍賽活動時拍攝。 網上圖片特朗普(左)首條影片,是在新澤西州終

波音「星際客機」首載人試飛再度推遲

發射前3分鐘現技術故障叫停 進度落後原計劃數年

香港文匯報訊 據美國有線新聞網絡(CNN)報道,飛機製造商波音公司的「星際客機」(Starliner)太空船的首次載人試飛任務已多次推遲,惹來不少批評。在上周六(6月1日),波音和美國太空總署(NASA)因飛船在發射前一刻出現技術故障,再次推遲試飛。

下上下 12 時 25 分,從佛羅里達州卡納維拉爾角發射升空,搭乘美國聯合發射聯盟(ULA)公司的「宇宙神 5」型運載火箭,將 NASA 太空人威爾莫爾和威廉斯送往國際太空站,並在約一周後返回地球。

硬件或網絡通訊原因

然而在發射倒數計時僅剩3分50秒時, 地面發射序列器觸發自動中止指令,停止 了發射程序。兩名太空人其後在發射任務 團隊協助下離開飛船,回到機組人員宿舍 等待下一步指令。

目前不清楚發射倒數暫停的具體原因, ULA行政總裁布魯諾表示,主要原因可能 是控制自動發射系統的3台電腦之間出現 「硬件問題或網絡通訊問題」,工程師將徹 夜檢查電腦,以確定導致發射取消的原

未來數天「星際客機」還有多個可用的發射窗口,但NASA宣布,為了給工程師更多時間評估電腦問題,任務團隊不會在周日中午再次嘗試發射,目前NASA還沒有公布新的發射日期。波音副總裁兼「星際客機」項目經理納皮則表示,「當你進行比賽的時候,如果受到糟糕的判罰,一開始你可能有些惱火,有些沮喪,但你立即就會專注下一次投球。」

「星際客機」是波音為NASA商業航空

載人發展計劃研發的載人太空船,主要用於運送乘客往國際太空站。但該飛船的研發工作屢屢碰壁,至今未能完成載人試飛。2019年12月,「星際客機」首次無人軌道飛行測試失敗,太空船未能進入預定軌道,被迫取消前往國際太空站的任務。2022年5月,「星際客機」才成功與國際太空站對接,為載人試飛鋪平道路。

5月火箭液氧罐減壓閥現問題

波音和NASA原定今年5月6日執行「星際客機」首次載人試飛任務,但由於火箭液氧罐上一個減壓閥出現問題,發射任務在最後時刻被取消。此後,太空船又出現氦氣洩漏等技術問題,導致發射任務延後數周。

一段時間以來,波音深陷飛機品質和技術問題造成的信任危機,公司正面臨來自美國監管機構和航空公司的壓力。波音4月份訂單大幅下滑,在商用飛機業務陷入混亂之際,波音急需在太空領域取得突破。

NASA在2014年同時與波音和太空探索技術公司(SpaceX)簽署合約。SpaceX開發的載人「龍」太空船早已在2020年投入使用,成為NASA的重要合作夥伴,但波音「星際客機」卻一再拖延。估計「星際客機」計劃的進度已比原計劃落後數年,成本超支約15億美元(約117億港元)。



最大工廠陷「恐慌模式」經理要求生產效率為先

香港文匯報訊 據《衛報》報道, 根據波音公司員工和工會成員透露, 波音位於華盛頓州艾弗雷特的最大工 廠正處於「恐慌模式」,指出廠房經 理要求員工以生產效率為先,對品質 顧慮保持沉默。

波音近期的安全危機引起監管機關連串調查,令公司的飛機生產線面臨嚴格審查。波音的艾弗雷特工廠被稱為全球規模最大製造廠房,負責製造747和767等飛機,並維修787夢幻客

機。但該廠一名為波音效力逾30年的機械師稱,此地充滿需要修理的有缺陷787飛機。

對品質顧慮保持沉默

報道稱,這些787飛機中,許多是從 波音在南卡羅來納州的工廠飛來。波 音2021年將787飛機的最終組裝轉移 至南卡州,被視為一項降低成本的措 施。由於擔心報復,這名機械師要求 匿名,他透露「我不可能會想在南卡州 當一名機師,將這些(787)飛機從南 卡州飛到這裏,因為當它們進入這裏 時,我們就會把它們剝開」。他稱艾弗 雷特廠房的經理們,會要求機械師對 品質保證顧慮跟潛在維修保持沉默, 強調速度和效率超過安全。

這名機械師還透露,當公司忙於為 監管機構、航空公司和乘客消除疑慮 之際,787型飛機生產線的「巨大缺 陷」為公司帶來龐大壓力,「現在我 們在艾弗雷特處於恐慌狀態。」

墨大選投票日部署2.7萬士兵

香港文匯報訊 墨西哥周日(6月2日) 舉行大選,全國開放逾17萬個投票站,讓多達逾1億名選民投票,初步結 果會在投票當天得出,但要到6月5日 至8日進行二次確認。由於在民調領先 的兩名總統候選人均是女性,這次大選 很可能選出墨西哥史上首位女總統。

在民調領先的是61歲執政國家復興 運動黨候選人、前墨西哥城市長欣鮑 姆,她在現任總統洛佩斯的高人氣支持 下,民調支持度超過六成,大幅領先反 對黨女參議員加爾韋斯。至於唯一一名 男性總統候選人、公民運動黨的邁內斯 則大幅落後。

分析認為, 欣鮑姆繼承了洛佩斯的巨 大影響力, 她承諾會延續洛佩斯的社福 計劃, 並增加對基建的投資, 但能源工



◆墨西哥民 衆排隊等候 投票。 路透社

程師出身的她,預計將推動更多再生能源計劃,並表明將使用數碼科技,來解決國家税務徵收比例過低問題,顯示嘗試走出自己的路。然而新任總統將面對連串嚴峻挑戰,包括貪污、移民問題,以及與鄰國美國的關係,還有自 2006

年以來導致超過45萬人死亡的犯罪暴力。

在投票前一天,選舉委員會表示由於 暴力事件激增,墨西哥南部潘特略和奇 科穆塞洛兩個城鎮的投票暫停。當局已 部署2.7萬名士兵加強投票日的安全。

以極右領袖威脅內塔尼亞胡接受停火提議將推翻政府

香港文匯報訊 本輪巴以衝突持續 8 個月之際,以色列政府內部矛盾正持續擴大。《以色列時報》報道,以色列執政聯盟的兩名極右政黨領袖上周六(6月1日)威脅,若總理內塔尼亞胡接受加沙停火協議,他們將「推翻以色列政府」。

執政聯盟失國會多數

美國總統拜登上周五發表講話,敦促 以色列和哈馬斯接受一項停火協議,並 最終實現完全停火及後續的加沙重建工 作。然而停火提議遭以色列極右政客反 對。以色列財長、宗教猶太復國主義者 黨領袖斯莫特里赫和國家安全部長、猶 太力量黨領導人格維爾均發聲明稱,若 內塔尼亞胡接受停火協議,他們將帶領 自己的政黨退出執政聯盟。

兩人聲稱停火協議意味着戰事結束, 以色列將無法完成「徹底消滅哈馬斯」 的目標。斯莫特里赫在聲明中說,「我 向內塔尼亞胡明確表示,我不會支持一 個在不摧毀哈馬斯、不帶回所有人質的 情況下結束戰事的政府。」他宣稱其領 導的政黨不會同意讓以軍撤出加沙,不 會同意讓加沙居民回到加沙北部,也不 會同意大規模釋放巴人囚犯。

在以色列國會120個議席中,內塔尼亞胡的執政聯盟控制64席,其中包括宗教猶太復國主義者黨和猶太力量黨的14席。若失去極右政黨支持,執政聯盟將失去國會多數席位,內塔尼亞胡將無法長期掌權。

印度執政黨料奪多數議席 莫迪有望第二次連任總理

香港文匯報訊 印度國會下議院選舉投票上周六(6月1日)全部結束,印度多家媒體公布的出口民調結果顯示,在全部543個席位中,執政黨印度人民黨主導的全國民主聯盟將奪得多數席位,預計取得逾350席,遠高於過半數所需的272席,總理莫迪可贏得第三個5年任期。以在野國大黨為首的印度國家發展包容性聯盟,預計獲得不足150席。

周二公布選舉結果

這次印度大選投票從4月19日開始,

共分7階段進行,結果將於周二公布。 莫迪在社媒上表示,「我可以自信地 說,印度人民以創紀錄的選票,重新選 舉了全國民主聯盟政府,他們看到了我 們的成績,也看到了我們的工作如何為 窮人、邊緣化群體和受壓迫者的生活帶 來質的改變。」若結果與民調數據一 致,莫迪將是自印度開國總理尼赫魯以 來,首名總理能連續三屆執政。經濟學 家預計,選舉結果將提振印度金融市 場,「這將表明政策的連續性,如經濟 改革、基礎建設和財政政策等方面。」



◆莫迪可望贏得第三個5年總理任期。

法新社

拜登子涉非法擁槍今受審

香港文匯報訊 美國總統拜登兒子亨特周一(6月3日)會就涉嫌非法持有槍支接受審訊,是美國史上首度有現任總統子女受審,審判結果或對拜登的連任選情造成影響。

法新社報道,54歲的亨特因2018年購買一支點38口徑「科特眼鏡蛇」左輪手槍,而面臨3項重罪指控。他否認有關控罪,不過承認自己當時有重度的毒

亨特擁有耶魯大學法學院學位,他多

次面臨法律問題,且爭議不斷,多與酗酒和霹靂可卡因有關,拖累父親的競選之路。今次審訊將在其家鄉特拉華州威爾明頓進行,他被控的3項罪名中,兩項涉及不實陳述,在購買槍支文件上聲稱自己當時沒有非法使用毒品。第3項控罪則是於2018年10月的11天內非法持有此槍。

若罪名成立,理論上亨特可能面臨25 年監禁,但實際上如果沒有其他指控, 此類罪名很少被判坐牢。